
最新幼儿园教师节班会教案及反思(优
秀8篇)

编写教案有助于幼儿园教师提前思考教学目标和内容。教案
的编写是教师备课的重要环节，以下是小编为大家整理的三
年级教案范文，供大家参考。

幼儿园教师节班会教案及反思篇一

一、活动目标：

1、引导幼儿有顺序的观察图，并对图画进行大胆的想象，大
胆讲述。

2、引导幼儿知道9月10日是教师节。

3、引导幼儿理解诗歌内容，体会诗歌中小朋友对老师的热爱
之情。

二、活动准备：

1、幼儿教材、

2、准备字卡：浪花、大地、边、语言

3、准备字条：教师节

4、准备空白纸，制作贺卡

三、活动过程：

1、谈话：教师节

(1)师：“孩子们，你们知道9月10日是什么节日吗？”



(2)师：“教师节快到了，你想对老师说一句什么话呢？”鼓
励幼儿大胆发言，提醒幼儿说话要完整。

2、请幼儿将书翻到第1页，

(1)“请你说一说图画中从左到右都有什么呀？”引导幼儿按
顺序观察，注意说话完整。

(2)“图画中的小朋友在干什么呢？”

(3)“你猜猜他们说了什么？”

3、听诗歌

(1)教师先朗读一遍诗歌，请幼儿用手划指欣赏。

(2)“诗歌的题目是什么？”

(3)“诗歌中谁要感谢谁呢？”引导幼儿回答。(浪花感谢大
海，松树感谢高山，小苗感谢大海，羊群感谢海洋)

(4)“老师好象谁？”“老师和我们一起干什么？”(老师好
象妈妈，就在我们身边；唱歌跳舞游戏，学习画画语言……)

(5)“什么像白云飞上蓝天？”(歌唱老师的歌儿，像白云飞
上蓝天)

4、欣赏、朗读诗歌

5、制作贺卡，做一件好事庆祝老师的节日。

幼儿园教师节班会教案及反思篇二

一、说什么（杏花岭区实验幼儿园简介）



二、看什么

1，幼儿园教师节方案。观看反映幼儿园特点的《幼儿园的一
天》表演

2，观看反映幼儿园特色的《幼儿园趣味国际象棋教学——保
护国王》表演

三、为啥看

1，了解我们幼儿教师在园一日工作生活的活动片段

2，了解我们实验幼儿园教师国际象棋游戏教学的特色

杏花岭区实验幼儿园简介

杏花岭区实验幼儿园是由原小学改建的杏花岭区教育局直属
的全日制公办幼儿园。创建于1988年10月，地处太原市东华
门东巷53号，全园占地面积3000平方米，建筑面积1126平方
米，室外活动场地1300平方米。幼儿园有宽敞的场地，有假
山草坪、长廊走道、种植园地以及色彩亮丽的多功能大型玩
具。

杏花岭区实验幼儿园是全省首批命名的省级示范幼儿园、太
原市五星级幼儿园。实验幼儿园以“一切为了孩子”为宗旨，
坚持“发展孩子，服务家长，成就教师”的教育理念，坚持
保教并重，以“优质规范特色”为核心，以五大领域课程为
主线，以“国际象棋”教学为特色，优化幼儿一日生活。努
力发扬“健康向上、团结高效、充满活力、追求卓越”的实
幼精神，真诚展现“爱岗、敬业、创造、奉献”的良好园风，
不断提升教育质量，力求实现“树品牌园所形象、造幼儿健
康乐园”的办园目标，竭诚服务于幼儿和家长。

实验幼儿园率先在山西省首家开设国际象棋教学实验幼儿园，



大胆将国际象棋引入小、中、大班课堂教学，采取全园普及、
点面培养的模式，把课题研究、园本教研与常规教学融为一
体，做到“实践反思，同伴互助、专业引领”三位一体，建立
“以园为本、专家引路、教研参与、家园共育”的幼儿园国
际象棋教学思路和模式，创立了实验幼儿园国际象棋品牌与
特色，有效地促进了教师的专业发展，促进幼儿园的可持续
发展。

实验幼儿园先后承担国家级实验课题4项、省级实验课题3项、
市级实验课题2项，累计出版教学论著5部、教师教学论文和
教案荣获国家级、省级、市级奖项200余篇、出版幼儿读物6
套，凭借一流的保教水平成为“山西省创造教育实验园、太
原师范学院、太原幼师学校教科研实验、实习基地”。1996
年，实验幼儿园又大胆创新，进行国际象棋课题的专项实验，
将国际象棋进入课堂向全园幼儿普及，成为山西省首家开展
国际象棋运动的幼儿园。至今，幼儿园已连续12年在省级国
际象棋大赛中荣获“幼儿团体第一名”，有25位教师、50余
位幼儿荣获省“三级棋士”以上称号，2001年我园被命名
为“山西省国际象棋实验园”、2002年又被团中央命名
为“全国青少年棋院”。

一、活动主题

花满校园语成蹊

二、活动设计指导思想

20__年的9月10日，我们迎来了第__个教师节。今年的9月10
日是全国教育工作会议召开教育规划纲要发布以后的第x个教
师节，组织好今年教师节的活动对于学习贯彻全国教育工作
会议的。精神，贯彻落实教育规划纲要，推动教育事业科学
发展具有十分重要的意义。这个教师节也是__幼儿园创园后
迎来的第x个教师节，有着特殊的意义。今年教师节的主题是：
贯彻全国教育工作会议，推进教育事业科学发展。活动本着



全园师生家长共同参与的原则，营造一个温馨、感恩、细腻
的活动氛围，更好的突出活动主题和内容，增强活动的感染
力和影响力。

三、活动目标

1、幼儿通过参加活动知道9月10日是老师的节日。

2、幼儿在活动中感受到幼儿园的温暖、老师的亲切。

3、幼儿能够在老师的指导下制作爱心卡片、绘画等形式表示
对老师的尊敬。

四、活动时间

9月x日——9月__日

五、活动地点

__幼儿园

六、活动内容

1、第一阶段（9月x日——9月x日）：以小班年级组为主要承
办体，设计教师节活动内容，设计教师节主题墙饰，安排各
年级段主要活动内容。

2、第二阶段（9月x日）：各年级段安排教学活动，托班与教
师留影纪念，小班与家长合作制作爱心卡，中班制作教师节
礼物，大班绘画活动《我心目的老师》，布置主题墙饰板块。

3、第三阶段（9月__日——9月__日）：教师节主题展牌展示，
让孩子懂得尊师重教，常怀感恩之心。



4、x月x日班队课举行“谢师恩”主题班会。

5、培训主持人两名。

七、教师节前一天活动流程

1、清晨，校园插上彩旗。

2、课间操时间，全体师生集合操场，广播播放《每当我走过
老师窗前》学生大合唱。小主持人上台主持，全体学生唱歌。

3、请学生把贺卡和征文送给老师。

4、上午由大队部组织在“__毕业”的一年级部分新生，到母
校感恩教师，献上鲜花祝福，对幼年启蒙教师辛勤的培育表
示感谢。

八、相关工作人员安排

1、活动总负责：__。

2、活动宣传报道：__。

3、活动摄像、拍照：__。

4、带领学生到__：__。

5、红领巾广播站特别节目录制：__。

幼儿园教师节班会教案及反思篇三

1、幼儿通过参加活动知道x月10日是老师的节日。

2、幼儿在活动中感受到幼儿园的温暖、老师的'亲切。



3、幼儿能够在老师的指导下制作爱心卡片、绘画等形式表示
对老师的尊敬。

x月x日——x月x日

xx幼儿园

一、第一阶段（x月x日——x月x日）：以中班年级组为主要承
办体，设计教师节活动内容，设计教师节主题墙饰，安排各
年级段主要活动内容.

二、第二阶段（x月x日）：安排教学活动，与教师留影纪念，
与家长合作制作爱心卡，制作教师节礼物，绘画活动《xx》，布
置主题墙饰板块.

三、第三阶段（x月x日——x月x日）：教师节主题展牌展示，
让孩子懂得尊师重教，常怀感恩之心.

幼儿园教师节班会教案及反思篇四

为了弘扬尊师重教的传统美德，培养广大学生尊师爱师的情
感，组织这次“老师，托起太阳的人”主题活动。

1、采访老师，了解老师一天的工作，写好采访稿。

2、做一天小老师，体验老师工作的辛苦，记好工作日记。

3、查找资料，了解名人成长经历中老师的引导和帮助，记录
和摘抄，并且写出自己的体会和感想。

4、查找名人尊师的.故事、尊师敬师名言警句等，摘抄。

5、了解“教师节”的由来。



6、出“老师，托起太阳的人”的主题墙报。

7、组织主题画、手抄报展示活动。

8、给老师写一封表露自己感激之情的亲笔信。

9、早上见到老师时送上一声亲切的问候。

10、一份自己决心改正缺点追求上进的日程表。

11、“教师节”时给老师一份问候，推荐几种方式：

1)给老师发一封庆祝教师节的电子邮件；

2)自己制作一个贺卡，送给老师；

3)给老师画一幅铅笔画，再加上一行深情的问候或写首抒情
诗；

4)当老师走进教室时，能看到黑板上写的祝教师节快乐的话；

5)以全班同学的名义，在老师的讲台上放一束鲜花；xx、
以“我的老师”为题举行征文活动，同学们把对老师的理解、
尊敬、赞颂，用文字表达出来。

“教师节”同学们亲手为老师包一次饺子。

幼儿园教师节班会教案及反思篇五

1、初步熟悉歌曲的旋律，理解歌词的内容。

2、愿意跟着老师学习唱歌，产生对老师的'爱戴。

1、卡片:小蜜蜂、花朵、小鱼儿、小河。



2、歌曲录音磁带《我为老师唱首歌》。

唱准歌曲旋律、节奏

1、出示挂图，引起幼儿的兴趣:

“谁能告诉大家，图片当中的小朋友们在干什么？”(在给老
师唱歌)

“什么要给老师唱歌呢？”(谢谢老师)

2、讨论:为什么要谢谢老师？(幼儿自由讨论)

3、理解歌词内容:

(1)“今天我们也来给老师唱支歌。”

a教师示范演唱歌曲。

b理解歌词内容:

(2)“歌曲中小蜜蜂爱谁？小鱼儿爱谁？”

a教师边播放歌曲的旋律边朗诵歌曲。

b幼儿跟着老师朗诵歌词。

4、学会歌曲:

(1)教师再次示范演唱。

(2)幼儿边学图边学唱。

(3)幼儿和老师分乐句轮流唱歌。



幼儿园教师节班会教案及反思篇六

设计思路：

《纲要》中指出：“教育生活内容要贴近生活，选择幼儿感
兴趣的事物和问题，有利于拓展幼儿的经验和视野。”影子
是幼儿几乎每天都能见到的，影子时大时小、时隐时现等各
种各样的变化，都引起幼儿强烈的好奇心和探究欲望。探索
影子秘密的最好方法，就是让幼儿亲自去做一做，看一看，
玩一玩。因此，设计了“有趣的影子”这一活动。

活动过程：

一、寻找屏幕上的影子，激发幼儿对影子的兴趣

师：孩子们，这儿有我们的影子，一起来看哪！

师：挥挥手，摇摇头，我们一起来和影子跳个舞吧！（评：
孩子们兴奋地在大屏幕前急切地寻找自己和同伴的影子，不
停地和自己的影子一起舞动，继而产生了对影子的好奇。）

猜一猜手影并欣赏手影录像，感知手影的神奇魅力

1、幼儿互相讨论师：白色的屏幕上怎么会有影子的呢？

师（小结）：光照在身上，身体挡住了光线，屏幕上就有了
影子。

2、师生做手影。猜手影，感受影子的多样性师：光照在我的
手上，屏幕上就有了手的影子。我来表演几个手影，你们来
猜猜。

师：看这是谁呢？（师分别用手变出小鸟、大灰狼、孔雀。）
师：你们真厉害，都被你们猜到了。谁也会表演手影来考考



大家？（分别请3—4个幼儿演示手影）

师：那你们知道为什么会有这么多不同的影子呢？（幼儿自
由讨论。）

师：你们真聪明，原来手的不同姿势形成了不同的影子。

3、观看手影录像，体验手影的神奇

师：有一位大师，做的手影特棒，我们一起来猜猜他表演的
手影是什么？（放手影录像，幼儿观看）（评：此环节旨在
让孩子们感受手影的神奇魅力所在，幼儿被大师精彩的手影
表演所折服，纷纷把掌声送给了表演大师。）

三、通过找一找、变一变，感知影子的变化，获得光和影子
的感性经验

找一找影子

师：还有许多小动物也想在白色的屏幕上找到影子，等一会
儿三个小朋友一组，去找一找、玩一玩，和你的好朋友说一
说，你找到了谁的影子？（幼儿分组在小屏幕后面操作）师：
你找到了谁的影子？谁来做给大家看看？（请3—4名幼儿操
作演示）

师：你用什么办法找到小动物的影子？（手电筒）为什么？

幼：因为光照在小动物的身上，小动物挡住了光线，就有了
影子。

师（小结）：刚才小朋友们找到了小鸟、小兔和小乌龟的影
子，发现了光照在这些小动物身上，就被小动物挡住了光线，
白色的布上就有了它们的影子。

1、光离小动物近，影子就大，光离小动物远，影子就小。



2、灯光不动，小动物近，影子就大，小动物远，影子就小。

3、小动物不动，灯光离得远，影子就小，灯光离得近，影子
就大。

4、小动物和灯光一起动，小动物的影子就在跳舞了。

5、小动物不动，灯光动，小动物的影子就在跳舞了。

6、灯光不动，小动物动，小动物的影子就在跳舞了。

7、小动物的头、脚、尾巴、翅膀折了一下，灯光动转，小动
物的影子就像在跳舞了。轻轻一折，随着光的移动，小动物
的影子就像在跳舞了。

五、活动拓展

1、影子有什么用处？（介绍古代用影子确定时间）

2、影子有什么不方便呢？（介绍医院用的无影灯）

3、游戏“踩影子”，找一找生活中还有哪些影子？

六、教学反思幼儿科学活动生活化、游戏化以及“做中学”
的理念能较好地在本次活动得到体现。

1、选材内容的生活化。教师抓住随时捕捉到的影子这一教育
资源，和孩子们寻找不同的影子，一起和影子游戏，从而共
同探索影子的变化与事物间的联系，继而了解影子与人们生
活的关系。

2、教学活动的游戏化。本活动教师很好地把握了幼儿的兴趣
点，运用游戏这一幼儿特有的、最有效的学习方式，以丰富
而又有趣的游戏情节贯穿整个活动，和影子跳舞、玩手影、
找小动物影子、演皮影等游戏环节，让孩子在玩中观察、探



究影子的产生、影子变戏法的秘密等问题，在多次的游戏体
验中，获得关于影子现象产生和变化的丰富经验。

幼儿园教师节班会教案及反思篇七

教学目标：

1、让孩子知道9月10日是教师节。培养幼儿从小尊敬老师的
美德。

2、幼儿通过自己动手画画，制作手工的形式，向老师表达节
日的祝福。

3、发展幼儿的大胆表现力、语言表达能力和发展动手操作能
力。

4、通过参加节日环境创设，感受参与教师节庆祝活动的乐趣。

活动准备：

1、各班主任制定本班活动内容与形式。

2、为幼儿提供相应的材料。

3.幼儿早已学会儿歌《老师本领大》。

4大班，中班制作花，小班，小小班提前一天在家和妈妈一起
制作花]

活动时间：20x年x月x日上午

活动过程：

一、各班在晨间谈话环节中，以“教师节”为主题，展开谈



话活动。

二、第一节活动课

1、用儿老师本领大引出主题。

以前我们学了一首儿歌，名字叫《老师本领大》，我们一起
说一边。

老师本领大

老师老师本领大，

会折纸，会画画，

唱歌跳舞顶刮刮，

我们大家都爱她。

我们大家都爱她。

2.说一说你身边最熟悉的老师，长的什么样。

我们班有几位老师？谁能说一说咱们中三班的老师都长的什
么样？(请个别幼儿说)

5.讲解教师节的日期和第一个教师节是1985年。

三、第二节活动课，全体幼儿在操场上集中，由老师主持开
展庆祝教师节《我爱老师》活动。

1、祝福送老师：

(1)爱要大声说出来



(2)大班幼儿代表讲话

2、爱心手工送祝福

(1)大班幼儿献画活动。

(2)中班幼儿献爱心活动。

(3)小班幼儿献花活动。

3、深情拥抱爱升华。

(1)与身边的老师拥抱，亲亲你爱的老师。

四、作品展示：活动结束后，各班整理作品。以画展，主题
墙的形式展示幼儿的作品。

幼儿园教师节班会教案及反思篇八

老师您好

1。在谈话过程中引导幼儿学习主动进行交谈，使幼儿知道9
月10日是教师节，并了解教师的意义学习主动访问，主动认
识环境中的人，了解院长，会计，保健老师的工作和我们成
长的关系，提高幼儿的社会交往能力。

2、教师提供幼儿园工作人员的照片、纸、笔等丰富材料，引
导幼儿根据自己的生活印象，运用多种手段反映出简单情节，
促进幼儿创新能力的发展。

3、让幼儿了解幼儿园各类工作人员的劳动内容和工作态度，
培养幼儿尊敬他们的情感。

1、幼儿园工作人员的照片、做记者证，红花的纸、绘画的笔。



2、布置“我们幼儿园的老师”照片展，认识了解每一位工作
人员。

1、幼儿自由结伴参观，引导幼儿用完整的语言，响亮的声音
相互介绍自己熟悉的老师。

2、师生互相介绍老师，激发幼儿尊敬、热爱老师的情感。

1、幼儿根据生活经验，绘画出和老师在一起的各种简单情节，
体验老师的辛苦。

2、运用提问法，引导幼儿说出9月10日是教师节。

教师用语参考：老师这么辛苦我们应该怎样做？我们国家x导
人又是怎样来尊敬老师的呢？（引导能力强的幼儿说出我国
将9月10日定为教师节）

1、运用提问法，引导幼儿说出记者证的用途和做法。

（幼儿自由讨论出记者都要有记者证，让被采访的人知道是
什么地方的什么人来采访。）

3、幼儿制作记者证，教师指导幼儿画出自己的特征。

发展幼儿的动手操作能力。并引导能力强的幼儿在制作好记
者证后再制作红花。

（一）谈话引住活动主题。

1、教师通过提问，组织幼儿讨论，引发幼儿参与活动的兴趣。

教师用语参考：你们上幼儿园已经很长时间了，你们能说出
幼儿园是干什么的吗？幼儿园里都有谁？老师中是否都带班
呢？不带班的老师与我们的成长（生活和学习）有那些关系



呢？你们想了解吗？怎样才能了解得到呢？（引导能力强的
幼儿说出通过访问来了解）

2、幼儿就怎样访问进行讨论，教师帮助归纳。

了解组长的责任：提醒组员还有什么问题希望某老师讲给我
们全班听的吗？

（二）采访活动。

1、全班分为三大组，每组采取自荐和推选相结合的方法，选
出组长。知道组员要服从组长的指令。

2、由组长带领组员去访问，教师以参与者的身份跟随他们去，
提出建议，帮助幼儿完成采访任务。

3、访问结束，幼儿有礼貌地献上一朵大红花，表示大家对老
师的敬意

1、全班聚集在一起，由三位组长互相叙述采访的结果，其他
组员补充，以达到交流的目的。

2、教师引导能力强的幼儿小结出：在幼儿园里，我们的学习，
生活得这么好是因为有许多人在为我们辛勤地劳动。我们要
尊敬他们。


